



# 生物科技學士學位學程

## 畢業感言

畢業在即，四年一晃眼就過了。好像不確定學了些什麼，卻又隱約間學會很多，是一個大人了，卻似還習慣著小孩的身分，關於畢業，這一切還有許多不真實感。

都快要畢業了，我才對大學這個地方有真正的領悟，這裡絕不是什麼職業訓練場所。套個老套的比喻，老師不是給你魚，而是教你怎麼釣魚，但不只這樣，他還會告訴你魚在哪裡、釣竿壞了該怎麼辦，最重要的是他讓你知道了釣魚這項活動的存在。「師父領進門，修行在個人」這是我在大學生涯中最有感悟的一句話。

大家常說，大學四年，由你玩四年！這句話既對，也不對。要玩就認真玩吧，不管玩什麼都投盡心力的玩，玩社團、玩興趣，出去玩也要玩得盡興。也許哪一天，你會朝著你現在在做的事繼續前進。

妥善運用時間，並把握每個機會。不管未來選擇就業或是繼續攻讀研究所，在推甄、面試的時候，我們都需要經歷來為履歷增添豐富度，尤其寒暑假更是應該好好利用的時間，積極為自己尋找實習或打工，海生館實習以及中研院的暑期實習都是不錯的選擇。

好好精進英文吧！讀論文或報告時，英文能成你的利器，研究所推甄或考試也都需要檢視英文能力，相信找工作也需要。別像多數人一樣，人生的英文能力高峰期停留在高中，像是我。

雖然在大四的最後一個學期我忙得焦頭爛額，不過還是滿開心我選了很有趣的兩門課：影音創作與數位內容加值，是兩門與生物科技完全無關的課程。學校的資源與課程其實很多元也滿豐富的，再加上我們系的選課非常自由，可以多參考別系或全校性的選修課程，多多接觸不同領域。

這四年中有美好回憶，也有其他酸甜苦辣，感謝每個被我遇到的人，iGEM 的夥伴們、系排、系桌、系羽一起練球搶場地的同學、天文社同學、實驗室老師、學長姐與夥伴、生技學長姐和學弟妹、我的同班同學們、各種課上很雷或是很 carry 的組員們……，還有好多好多人，賈伯斯說，現在的每一點看起來可能毫無相關，但往後回頭看，所有的點點滴滴都會串連起來。不過還是特別感謝這段時間在我身邊，與我最親近、陪伴我度過許多困難與快樂時光的朋友們。

祝福我、祝福畢業生們，畢業快樂，未來可期！

恩妮